



DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

68. évfolyam
131. szám
1978.
június 6.,
kedd
Ára:
80 fillér

Magyar—csehszlovák barátsági nap

Nagygyűlés Szegeden — Koszorúzás a Lidice-élműnél

Tegnap, hétfőn Szegeden magyar—csehszlovák barátsági napot rendezett a Hazafias Népfront Csongrád megyei és Szeged városi bizottsága. Ez a rendezvény volt a béke és barátsági hónap záróeseménye.

Dél előtt csehszlovák vendégeket fogadtak a városi népfrontszékházban, akik a barátsági napra érkeztek Szegedre. Dr. Alexander Csernakot, a Csehszlovák Szocialista Köztársaság budapesti nagykövetségének kulturális tanácsosát, Ludovít Prieclt kereskedelmi tanácsost és Pavel Gombost, a csehszlovák Kulturális Tájékoztatói Központ helyettes igazgatóját dr. Berencsi György, a városi népfront elnöke köszöntötte. A vendégek fogadásán ott volt Rigó Szilveszter, a városi pártbizottság osztályvezetője is.

Délben a magyar—csehszlovák barátsági nap alkalmából a Szegedi Konzervgyárban fotókiállítás nyílt Csehszlovákia mai életéről, amelyet Pavel Gombos nyitott meg.

Délután a DEGAZ nagyertermében magyar—csehszlovák barátsági nagygyűlést tartottak. Dr. Varga János, a DEGAZ igazgatója mondott megemlékező beszédet Lidice lerombolásáról. A nagygyűlés elnökségében többek között helyet foglalt Gyárfás Mihály, a megyei pártbizottság osztályvezetője, Rigó Szilveszter, a városi pártbizottság osztályvezetője, Molnár Sándor, a Hazafias Népfront megyei bizottságának titkára, dr. Csikós Ferenc, a városi tanács vb titkára, Halász Anna, a KISZ városi bizottságának titkára is.

Dr. Varga János beszédében szót arról, hogy amikor Lidicére emlékezünk, elítéljük az embertelenséget, a fasiszmust. A csehszlovák nép és az emberiség történetében fájó és gyászos esemény a második világháborúban porrá rombolt falu. Ártatlan emberek, gyermekek féltő anyák, anyákat szerető gyermekek estek áldozatul az önkényességnek. Amikor felszántották a náciak a kis csehszlovák falu helyét, szöges dróttal vették körül, figyelmeztetésül, megfélemlítésül. De a nép ügye győzedelmeskedett és a fasiszmust legyőzték.

Azóta Lidice neve fogalom lett nemcsak Csehszlovákiában, hanem világszerte. Lidice újjáépült és jelképezi az újjáépítést, a békét.

Ezután dr. Alexander Csernak mondott beszédet, s a csehszlovák nagykövetség nevében szót a magyar és a csehszlovák nép barátságáról.



A nagygyűlés résztvevőinek egy csoportja



A csehszlovák nagykövetség képviselői koszorúznak a Lidice-élműnél

Végezetül a Családi és Társadalmi Eseményeket Rendező Iroda Radnóti Miklós irodalmi és zenei köre adott műsort.

Tegnap délután az MSZMP Csongrád megyei bizottsága, a szegedi városi bizottsága, a szegedi megyei városi tanács; a csehszlovák nagykövetség; a Hazafias Népfront megyei és városi bizottságai, a KISZ városi bizottsága, a

DEGAZ, valamint a Kenderfonó és Szövőipari Vállalat Lidice brigádjának képviselői megkoszorúzták a Sajtóház előtti Lidice-élművet. A koszorúzási ünnepség a magyar és csehszlovák himnusszal kezdődött és az Internacionálé hangjaival ért véget.

A csehszlovák vendégek a délutáni órákban visszautaztak Budapestre.

Élelmiszer-termelés, emberi táplálkozás

A fejlett ipari országokban az átlagos táplálkozás kétszer-háromszor kalóriadúsabb a kívánatosnál, míg ugyanakkor az emberek többsége nem jut hozzá a létfontosságú tápanyagokhoz sem — állapították meg

a magyar és a svéd tudományos akadémia rendezésében hétfőn, Martonvásáron megkezdődött nemzetközi tanácskozáson. Az ötnapos tudományos szeminárium napirendjén az élelmiszer-termelés és az emberi táplálkozás összefüggései szerepelnek. Meghatározzák az emberi élelmiszer-szükséglet optimális összetételét, illetve a hiányos táplálkozás következményeit, végezetül javaslatokat tesznek a növénytermesztés és az állattenyésztés gyors fejlesztésére.

A tanácskozáson 13 európai ország táplálkozástudományi szakemberei, orvosai mondják el véleményüket a szeminárium fő témájáról.

Elutazott a mozambiki párt- és állami küldöttség

A mozambiki párt- és állami küldöttség, amely Samora Moises Machelnek, a Mozambiki Felszabadítási Front (FRELIMO) és a Mozambiki Népi Köztársaság elnökének vezetésével a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának és a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának meghívására hivatalos, baráti látogatást tett hazánkban, vasárnap a késő esti órákban elutazott Budapestre. A mozambiki elnököt elkísérte útjára felesége, Graca Machel is.

A búcsúztatáson megjelent Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára és felesége, Losonczy Pál, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, az Elnöki Tanács elnöke és felesége, Gyenes András, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, Trautmann Rezső, az Elnöki Tanács helyettes elnöke, továbbá Puja Frigyes külügyminiszter, Bíró József külkereskedelmi miniszter, Czinege Lajos vezérrezredes, honvédelmi miniszter. Ott volt a Budapestre akkreditált diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja.

Samora Moises Machel Kádár János társaságában ellépett a díszszülőalj előtt, s köszöntötte a katonákat.

A vendégek szívélyes búcsút vettek a megjelent magyar közéleti vezetőktől, a diplomáciai testület képviselőitől. A díszszülőalj díszmenete után úttörők virágcsokrokat nyújtottak át a

vendégeknek. Kádár János és Losonczy Pál baráti kezfogással vett búcsút a repülőgépre beszálló Samora Moises Macheltől, a küldöttség tagjaitól. Néhány perc múlva a magasba emelkedett a mozambiki elnök küllöngépe. (A magyar—mozambiki közös közleményt lapunk 2. oldalán ismertetjük.)

Szekér Gyula Belgrádban

Szekér Gyula, a Minisztertanács elnökhelyettese a Szerb és a Horvát Szocialista Köztársaság kormány-elnökeinek meghívására hétfőn hivatalos, baráti látogatásra Jugoszláviába, Belgrádba utazott.

(MTI)

Ifjúsági seregszemle Kis-VIT Csongrádon

A havannai Világifjúsági Találkozó közeledtét országszerte jelzik a sokasodó ifjúsági rendezvények. Vasárnap Csongrádon tartották a megyei fiatalok nagy seregszemléjét, a Csongrád megyei Kis-VIT-et. Az egész napos program közel 3000 fiatal vonzott Csongrádra a megye városaiából, falvaiból. A helybéli ifjúság csoportjaival együtt a városi sportpályán gyűltek össze, ahol 10 órakor kezdődött a megnyitó. Ott volt Reményik István, a megyei pártbizottság munkatársa, Sebestyén István, a Csongrád városi pártbizottság titkára és Nagy Imre, a városi tanács elnöke is.

Megnyitó beszédet Bódi

György, a megyei KISZ-bizottság első titkára mondott. Végül Nagy Imre tanácselnöktől átvette Csongrád jelképes kulcsát. A megnyitó a DIVSZ-induló dallamaival fejeződött be. Az ünnepi műsorban fellépett Nagy Zoltán, a Szegedi Nemzeti Színház művésze és Perczer István polbeat énekes.

Ezután több színhelyen folytatódott a nap programja; a kulturális és sportprogram.

Este 8 órakor lampionos, fáklyás felvonulást tartottak. Iskolák, intézmények, vállalatok, szövetkezetek, mintegy 4 ezer fiatalja dalolva vonult végig a város utcáin a sportpálya melletti játszótérre, ahol tábor tüzeket gyújtottak.

Írók, kritikusok tanácskozása Szegeden

A hetvenes évek társadalmi folyamatait az irodalom és a kritika tükrében címmel kezdődött kétnapos tanácskozás tegnap, hétfőn Szegeden, a József Attila Tudományegyetem aulájában. A Magyar Írók Szövetségének országos kerékszál-konferenciájára írók, irodalomtörténészek, kritikusok, folyóirat-szerkesztők jöttek el. Itt volt Rátkai Ferenc, az MSZMP KB osztályvezető-helyettese, Tóth

Dezso kulturális miniszter-helyettes, Dobózy Imre, az írószövetség elnöke és Garai Gábor, a szövetség főtitkára, a megye és a város több párt-, és állami vezetője: dr. Koncz János, a megyei pártbizottság titkára, Szabó G. László, a megyei tanács és Bánymé dr. Birák Mária, a városi tanács elnökhelyettese is.

Antalfy György egyetemi tanárnak, a József Attila Tudományegyetem rektorának megnyitóját követően

hangzott el a tanácskozás két referátuma, Szabolcsi Miklós akadémikus, irodalomtörténész és Gáll István íróé, akik az előzetesen írásban elkészített téziseikhez fűztek szóbeli kiegészítést. A tanácskozás résztvevői tegnap este kötetlen formában folytatták a „hivatalos” vitát, mely ma délelőtt a kora délutáni órákig, az értekezlet befejezéséig tart. (A tanácskozásról tudósítás lapunk 3. oldalán.)



A tanácskozás résztvevői; Antalfy György megnyitóját mondja

Enyedi Zoltán felvétele

Felhőszakadások

Jelentős károkat okoztak Tolna megyében a vasárnap késő délutáni és esti, valamint a hétfő reggeli felhőszakadások. A támasi járásban, Szakály—Pincehely térségében több órán át szinte monszunzerű felhőszakadás volt jégverés kíséretében. Dió nagyságú jég hullott Paks—Csámpuszi térségében is.

A zivatarok nemcsak a pécs—budapesti vasútvonalat rongálták meg, de zivatarok okoztak a közúti közlekedésben is. Valóságos iszapáradat öntötte el a Hőgyész nagyközség belterületén áthaladó 65-ös számú szekszárd—siófoki országút mintegy tíz kilométeres szakaszát is.